

老人去存款带回的却是保单，保险行业协会提醒——

# 稀里糊涂“被保险” 可在10天犹豫期内退保

□记者 王振华

去年3月，洛龙区李楼镇62岁的郭钢珍去某银行存款，一个姑娘热情地接待了她，并替她填好单子，办好手续。近日，郭钢珍去银行取钱时被告知，她当初并没有把钱存入银行，而是买成了保险。这是咋回事儿？

## 【事件】稀里糊涂，存单变成了保险单

郭钢珍是李楼镇杨村人，靠捡破烂为生，“生意好了一天能挣20多元”。几年省吃俭用下来，她攒了6000元钱。去年3月，她拿着6000元钱到某银行行李楼分行办理存款。

“刚进银行门，就有个姑娘迎过来问我是不是要存钱，那姑娘穿着和银行工作人员一样的衣服。”郭钢珍说，她没上过几天学，那名“工作人员”热情地帮她填了单子，她把钱交到了柜台里，业务很快就办好了。

前几日，因为家里有亲戚出了事急需用钱，郭钢珍赶紧到当初“存款”的银行去取钱，谁知银行工作人员却告诉她，当初她并没有把钱存进银行，而是买成了保险，无法立即取出。

听完银行工作人员的话，郭钢珍傻了眼，她赶紧回家让家人仔细看了看她手中的单子。

从郭钢珍的单子上看，她入的的确是一份新华人寿保险股份有限公司的红双喜c款两全保险，属于分红型，保期10年，年交6000元，还要再继续交5年。

郭钢珍的家人立即拨打了新华人寿保险公司的客服电话，询问如何能将交的钱取出来。客服人员说，只要携带相关证件到就近的客服中心就能取出来。只是，若现在支取，扣除“相关费用”后，只能取出413292元。

郭钢珍说：“我今年都62岁了，10年



绘图 雅琦

后谁知道会发生啥事？我现在就要全部取出来！”

## 【保险行业协会】代办者需自律，存款者要看清

近年来，类似事件并不新鲜。记者在网站上搜索“存款变保险”后，相关新闻非常多。

市保险行业协会秘书长陈凡柱介绍，银行代办保险业务（下称“代办”）是符合相关规定的，但银行办理的保险业务隶属于保险公司，并非银行自身的理财产品。银行必须明确告知用户所代办的保险的详细内容，不能只谈收益不谈风险。

现在，在很多银行营业厅都会有代办人员推销保险产品，但市民在储蓄时对这方面的情况并不清楚。当然，也有个别代办人员为了推销保险产品，而含糊其辞，混水摸鱼，忽悠存款者。个别代办人员需要自律，市民在存款时也要擦亮眼睛，不

要盲目接受代办人员的高息诱惑。

## 【提醒】防止被忽悠，巧妙利用犹豫期

那么，市民如何防止存款单莫名其妙变保险单？陈凡柱说，市民首先要确定自己是办理存款业务还是办理保险业务。如果不小心买成了保险，市民在拿到保险合同后，有10天的犹豫期。犹豫期内退保只收取10元左右的工本费。同时，保险公司应在犹豫期内对客户进行回访，采用电话回访的方式了解消费者的真正意愿。消费者应充分利用回访机会，了解所购买的保险产品，确定其是否符合自身需求。

陈凡柱说，如果在犹豫期接到电话回访时，投保人确认所有内容都听明白了，那么，中途退保就要受经济损失；如果投保人是老人或孩子，投保内容不能完全听明白，那么，保险公司应给予全额退还。

“摩托车下乡补贴”申请手续才交上去第二天，让领取补贴的电话就找上了门，为啥这么快？

# 警惕，有人拿“下乡补贴”当幌子蒙人

□见习记者 蒋颖颖

不久前，伊川县的李先生买了辆新摩托车。据卖车的老板介绍，买该摩托车可以申领摩托车下乡补贴。6月14日，按照卖车老板的要求，李先生带着相关手续到鸦岭乡财政所办理申请手续。手续办过后第二天，他就接到了让领取补贴的电话。

## 疑问 补贴款来得咋恁快？

据李先生介绍，6月15日14时30分前后，他接到一个电话，打电话的是名女子，自称是河南农村信用社职员。她说，目前河南省摩托车下乡补贴、低保补贴、土地补贴等均由河南农村信用社代为发放。李先生购买的摩托车符合补贴政策，但由于当天银行网络故障，她无法往李先生卡里打钱。该女子让李先生拿一张常用的银行卡到自动取款机处去接收补贴款。

李先生便按照该女子的指示，拿着一张建行卡前往鸦岭乡一家银行的自动取款机处取钱，但到了以后发现自动取款机暂停使用。

李先生和打电话的女子联系，问能否

去银行柜台接款。该女子表示，到银行柜台操作将无法收到补贴款。她让李先生再找一张经常使用的银行卡试试，并且银行卡里要有一定的存款。

“为什么卡里一定要有存款？为啥在柜台不能确认……”李先生脑袋里充满了问号。

## 原因 是骗子使的伎俩

有了警惕的李先生查了查来电号码，他发现对方用的是一个外地手机号。李先生拨打了河南省农村信用社热线电话，接线工作人员说，农村信用社网络运行正常，没有那个女子所说的情况。这时候，李先生才知道自己差点儿受骗。随后，李先生拨打了报警电话。

“摩托车下乡补贴政策到底是怎样的？我的电话只有卖摩托车的和财政所的知道，骗子怎么知道我的电话？”李先生向记者说出了他的疑问。

## 提醒 了解补贴政策，避免上当

伊川县110服务中心工作人员说，在类似诈骗案中，骗子使用的大都是没

有进行实名登记的“黑卡”，这给警方调查造成很大困难，“主要还是需要大家提高警惕”。

随后，记者咨询了洛阳市财政局服务贸易科的工作人员。“骗子太多，农民的防范意识太低。”听完记者的描述，一名工作人员说。

领取摩托车下乡补贴的程序是什么？这名工作人员说，符合条件的农民购车上牌照后，要带着相关手续的原件和复印件到户籍所在地的财政部门进行申报，如果通过了审核，乡财政部门会通知银行往农民的种粮补贴存折上打入补贴款。“这个过程一般都需要十天半个月，不可能第二天就能拿到。”工作人员说。

记者手记 农民对违法犯罪行为的防范意识相对较弱，近年来，诈骗电话越来越多转向涉农行业。低保补贴、土地补贴、汽车摩托车下乡补贴等都是骗子们涉足的范围。如果商家和基层财政部门能“多走一步”，在农民购买摩托车或者到相关部门提出申请的时候，给农民发一张“摩托车下乡补贴明白卡”或者讲明相关政策，提醒他们不要上当，骗子或许就没空子可钻了。

## 安全隐患

市民刘先生反映：瀍河回族区新街与中州东路交叉口北侧武警招待所附近的路口被绿化带挡住了，过往不便，容易发生事故。

市民李先生反映：芳华路西头有摊贩长期在人行道上占道经营，许多行人被迫走慢车道，存在安全隐患。

市民李先生反映：芳华路与华山北路交叉口东侧的公厕门口，有一棵高约5米的柳树被风刮倒了，影响通行。

## 生活不便

市民张先生反映：涧西区香港城小区的大门口有一个污水井堵塞。

市民蔡先生反映：道口巷点式楼上经常出现水压不够高的情况，居民无法正常用水。

## 环境较差

市民刘先生反映：王城大道与健康路交叉口附近有建筑垃圾，希望有关部门前来清理。

市民杨女士反映：洛阳市第四十四中学门口，污水一直流不停，环境脏乱。

## 部门反馈

市城市监察管理局：对于市民反映的长夏路与开元大道交叉口北侧慢车道有井盖破损的问题，经市容巡查人员核实，此处有一雨水箅子损坏，现已整改。

市城市监察管理局：对于市民反映的仁勇街与关圣街交叉口附近有井盖破损的问题，经市容巡查人员核实，此处有一雨水箅子损坏，已通知相关责任单位，并已整改完毕。

市城市监察管理局：对于市民反映的春都路水电段门口窨井盖丢失的问题，市容巡查人员已经发现并通知相关责任单位，目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局：对于市民反映的通济街与香山路交叉口西南角一窨井盖陷进井里的问题，市容巡查人员已经发现并通知相关责任单位，目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局：对于市民常先生反映的洛阳桥南路西一窨井盖移位，存在较大安全隐患的问题，经市容巡查人员核实，该井盖是污水井盖，已通知相关责任单位，目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局：对于市民马先生反映的老城区农校街中段窨井里的淤泥被挖出堆在路上，已经一个多星期无人清理的问题，市容巡查人员已经发现并通知相关责任单位，目前问题已整改完毕。

（记者 高亚恒 整理）

洛阳社区 洛阳人的网上家园

洛阳时报

U·LJW.COM

BBS

教育

户外

文学

休闲

BBS

娱乐

广告宣传、开拓资源的大规模综合互动平台  
 注册人数超过30万 日均页面点击量超6万